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Bezpečnost není jen otázkou armády, ale celé společnosti. Místopředseda vlády a ministr
obrany Jaromír Zůna to zdůraznil při zahájení konference Tváře brannosti, kterou připravil
Vojenský historický ústav Praha. Odborní hosté na ní diskutují o historických i současných
podobách brannosti, roli státu i občanů a o tom, jak společnost připravit na krizové situace.

Místopředseda vlády a ministr obrany Jaromír Zůna zahájil konferenci Tváře brannosti – branná
výchova, branné spolky a civilní obrana v dějinách, kterou pořádá Vojenský historický ústav Praha.
Ve svém vystoupení zdůraznil, že téma obrany státu dnes znovu nabývá na významu a nelze ho
vnímat pouze jako záležitost armády.

„Obrana státu nezačíná a nekončí u armády. Obrana státu se týká celé společnosti,“ uvedl ve své
úvodní řeči ministr obrany Jaromír Zůna. Připomněl, že vedle modernizace armády a nových
technologií je klíčová i připravenost občanů a fungování institucí.

Podle Zůny představuje brannost schopnost demokratické společnosti převzít odpovědnost za vlastní
bezpečnost. Nejde přitom o návrat k historickým modelům nebo ideologickým formám výchovy.
„Znamená vědět, jak se chovat v krizi, jak chránit sebe i své okolí, jak pracovat s informacemi a
spolupracovat s institucemi,“ dodal ministr.

Ministr zároveň upozornil, že historická zkušenost pomáhá porozumět současnosti. „Umožňuje nám
vidět kontinuitu i zlomy. Připomíná nám demokratické, občanské a dobrovolnické tradice brannosti,
ale také upozorňuje na její zneužitelné a problematické podoby,“ uvedl.

V jeho projevu zaznělo i varování před přenášením odpovědnosti za bezpečnost na „někoho jiného“.
„Žádná společnost nemůže být dlouhodobě bezpečná, pokud se na vlastní obranu dívá jako na věc
někoho jiného,“ varoval. Zůna zároveň zdůraznil, že debata o bezpečnosti musí být srozumitelná a
věcná. „Bez strašení, ale také bez iluze, že bezpečnost je samozřejmá,“ uvedl.

Konference Tváře brannosti – branná výchova, branné spolky a civilní obrana v dějinách nabídne
příspěvky věnované branné výchově, spolkům, civilní obraně i současným debatám o odolnosti
společnosti. „Tato konference nese v názvu Tváře brannosti v množném čísle. Během dvou dnů se
podíváme na její tvář historickou, abychom se poučili z minulosti a na její tvář současnou v podání
naší armády, ale budeme hledat i její tvář budoucí – moderní a civilní,“ řekl ve své zahajovací řeči
ředitel VHÚ Praha, brigádní generál Aleš Knížek. „Současné hrozby – od těch na bojištích až po ty v
kyberprostoru – nás nutí klást si stejné otázky, jaké si kladli naši předkové v krizových momentech
našich dějin. Brannost totiž nikdy nebyla a ani dnes není jen o zbraních. Je to především o odolnosti
společnosti, o naší odpovědnosti, solidaritě a odvaze chránit hodnoty, na kterých náš stát
stojí,“ uvedl.



Cílem konference je propojit nejen historiky, ale také pedagogy, sociální vědce i muzeology a
inspirovat k novému uchopení tématu, které spojovalo školství, armádu, spolkový život i kulturu.
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